



**OBČINSKEMU SVETU  
MESTNE OBČINE NOVO MESTO**

**POROČILO ŽUPANA NA 9. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA**

**1. AKTUALNO**

**Slovesno smo odprli Julijino brv med Loko in Kandijo**

S slovesnostjo smo uradno obeležili odprtje novozgrajene brvi med Loko in Kandijo, ki smo jo poimenovali Julijina brv. Brv se nahaja v bližini novomeškega bivališča Prešernove muze Julije Primic in je navezana na večnamensko pot ob Težki vodi ter mestno jedro povezuje z Regrčo vasjo, s Šmihelom in z Gotno vasjo. Gradnja 122 metrov dolge in več kot 4 metre široke brvi za pešce in kolesarje je potekala dve leti, naložbo v vrednosti 2,9 milijona evrov sta v višini 1,17 milijona evrov podprla Evropski kohezijski sklad in država, preostanek pa smo zagotovili na občini.

**Z dnevom odprtih vrat mladim in podjetjem v uporabo predali nov inkubator UrbaNMakerspace**

V poslovni stavbi na Novem trgu smo uradno predali namenu prostore za mlada zagonska in inovativna podjetja s področja robotike ter tehnologij pametnega mesta. V urbanem poslovnem inkubatorju UrbaNMakerspace, ki se bo odslej na 250 kvadratnih metrov razvijal pod okriljem Razvojnega centra Novo mesto, bo v skupnostni delavnici mogoče izvajati izobraževalne vsebine s področja visoke tehnologije, preostali prostori pa bodo namenjeni podjetjem in razvojnim projektom. Projekt v vrednosti slabih 740 tisoč evrov sta s 470 tisoč evri sofinancirali Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, preostanek sredstev je zagotovila naša občina.

**S podporo ministrov bližje prenovljeni železniški povezavi Ljubljana–Novo mesto–Karlovec–Zagreb**

Člani Evropskega združenja za teritorialno sodelovanje (EZTS): »POTI PRIHODNOSTI – LJUBLJANA – NOVO MESTO – KARLOVEC – ZAGREB« so prejšnji teden v Novem mestu izvedli 1. redno sejo skupščine. V združenju sodelujejo člani iz Slovenije in Hrvaške – na slovenski strani so to občine Škofljica, Grosuplje, Ivančna Gorica, Trebnje, Mirna Peč, Semič, Črnomelj, Metlika in Mestna občina Novo mesto, Razvojni center Novo mesto, d. o. o., ter Slovenske železnice, d. o. o., na hrvaški strani pa Karlovška županija in HŽ infrastruktura, d. o. o. Cilj združenja je spodbuditi

revitalizacijo, modernizacijo ter razvoj čezmejne in regionalne javne železniške infrastrukture.

Na srečanju po skupščini sta prizadevanja združenja za evidentiranje projektov in pripravo vsebin, ki se bodo razvijale ob prenovljeni železniški povezavi Ljubljana–Novo mesto–Karlovec–Zagreb, podprla hrvaški minister za regionalni razvoj in EU sklade Šime Erlič in slovenski minister za kohezijo in regionalni razvoj dr. Aleksander Jevšek.

### **Zimsko slovo od sistema izposoje koles GoNm**

V tem tednu se z novomeških ulic začasno poslavlja mestna kolesa GoNm. Znova bodo na voljo v spomladanskem času, ko bodo vremenske razmere postale kolesarjem prijazne, hkrati pa bodo temperature omogočale delovanje baterij električnih koles. V naši občini sistem izposoje koles GoNm tvori osemnajst postaj, letošnji pridobitvi sta postaji pri Splošni bolnišnici Novo mesto in pokopališču v Srebrničah.

## **2. INVESTICIJE**

### **Na štirih avtobusnih postajališčih nove nadstrešnice**

V preteklih mesecih smo v sklopu projekta »Z okolju prijazno infrastrukturo do urejenega podeželja« na avtobusnih postajališčih na Lutrškem selu, Črešnjicah, pri Osnovni šoli Otočec in v Gornji Težki Vodi (pri Restavraciji Prepih) postavili štiri nove nadstrešnice. Umeščene so bile v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi in bližnjimi osnovnimi šolami. Na tak način razvijamo kvalitetno mrežo avtobusnih postajališč, ki bodo spodbujale razvoj trajnostne mobilnosti in prispevale k večji uporabi javnega prometa.

### **PGD Prečna z našo podporo v nakup novega gasilskega vozila**

Prostovoljno gasilsko društvo Prečna bo pomladilo svoj vozni park, za vozilo z opremo v vrednosti 120.000 evrov bo občina prispevala 80.000 evrov, preostanek bodo prispevali gasilci sami oziroma s pomočjo sponzorjev. Novo gasilsko vozilo bo zamenjalo obstoječe vozilo za gozdne požare, ki bo prihodnje leto staro 27 let. Zaradi tega bo bistveno pripomoglo k večji mobilnosti in boljšemu delovanju ob požarih ter naravnih in drugih nesrečah. Vozilo bo dokončano do julija 2024, zatem bo sledil uradni prevzem.

### **Gradnja blokov v Podbrezniku napreduje v skladu s časovnico**

Gradnja dveh občinskih blokov v Podbrezniku, ob katerih se gradijo tudi trije bloki v lasti SSRS, poteka po načrtih, zaključena je že garažna etaža. Trenutno se gradi pritličje, do konca leta pa bo predvidoma zaključeno 1. nadstropje. Še naprej sledimo cilju, da bodo stanovanja, ki bodo velika od 38 do 88 kvadratnih metrov in bodo po

tipologiji enosobna, dvosobna, trisobna in štirisobna, dokončana v prihodnjem letu, do konca leta 2024 želimo pridobiti tudi uporabno dovoljenje. Stanovanja bodo vseljiva letu 2025.

### **Zaključuje se prenova državne ceste v Birčni vasi, s preplastitvami občinskih cest že zaključili**

Ureditev državne ceste v Birčni vasi obsega prenovu ceste, izgradnjo manjkajočega pločnika, javne razsvetljave, dveh avtobusnih postajališč, obračališča in dostopnih poti in navezav na obstoječe lokalne ceste. Uredili smo tudi parkirišče pri podružnični osnovni šoli. Dela, ki so se začela lanskega oktobra, bodo zaključena predvidoma do konca leta.

Zaključili smo preplastitve občinskih cest v skupni dolžini približno dveh kilometrov. V desetih krajevnih skupnostih smo preplastili krajše odseke na relacijah Cegelnica, Pristava–Mihovec, Šukljetova ulica, Krka, Maistrova ulica, Gorenje Kamenje, Hrib pri Orehku, Dolenje Grčevje, Brusnice–Bednje, v Žlebah, Vaški cesti, Cerovcih in Maistrovi ulici.

### **Prihodnji teden nadaljujemo z asfaltiranjem ceste Pangrč Grm–Gabrje, do Gabrja uredili tudi varno šolsko pot**

Med Gabrjem in Pangrč Grmom poteka prenova enokilometerskega odseka tamkajšnje lokalne ceste, kjer bo za izboljšanje cestne povezave med krajevnimi skupnostmi Gabrje, Stopiče in Dolž v prvi fazi del izvedena gradnja novega mostu čez potok Sovpat. Naložba v vrednosti približno 1,2 milijona evrov sicer obsega prenovu cestnega odseka z dvema mostovoma prek potokov Sovpat in Babni potok ter ureditev strug pod tema mostovoma, cestnega vodnega odtoka in prometne signalizacije. Dela so v zaključni fazi in bodo zaključena do konca novembra.

Za šolarje iz Jugorja smo zaključili varno šolsko gozdno pot izven prometne državne ceste. Makadamski poti, ki vodi do Gabrja, smo dodali še leseno ograjo in prostor za počitek.

### **Zaključujemo z urejanjem kolesarskih površin na Straški in Povhovi ulici, na Ulici Marjana Kozine postavljena signalizacija za umiritev prometa**

Urejanje mešanih površin za pešce in kolesarje v križišču Straške in Povhove ulice se zaključuje, uredili bomo tudi umirjevalno ploščad s prehodom za pešce in kolesarje. Na Straški ulici so dela že zaključena, na Povhovi bodo do konca novembra, s tem bo sklenjena tudi kolesarska povezava Drska–Bršljin.

Na pobudo KS Majde Šilc smo izvedli dela na Ulici Marjana Kozine, kjer smo z namenom umiritve prometa postavili ležeče grbine in zožili cestišče s šikano.

### **Prenavljamo cesto med Dolenjimi Kamencami in Potočno vasjo, v teku tudi rekonstrukcije ceste v Jurni vasi**

Med Dolenjimi Kamencami in Potočno vasjo, kjer izvajamo prenovo cestišča in podzemne infrastrukture z namenom povečanja varnosti pešcev, dela potekajo že na štirih petinah trase, trenutno smo v fazi zaključevanja vodovodnega kraka, do konca novembra bomo opravili tudi tlačni preizkus vodovoda. Do konca leta bomo zamenjali dotrajano kanalizacijo, cilj je tudi položitev grobega asfalta na večjem delu trase del. V Jurni vasi bomo rekonstruirali cesto, uredili bomo tudi hodnike za pešce ter javno razsvetlavo, v dolžini 80 metrov pa bomo traso ceste tudi prestavili. Dela, ki bodo trajala do konca zime, so se že začela, sprva bomo rušili manjši objekt ob cestišču, nato pa začeli s posegom v vozišče.

### **Na stadionu Portoval že potekajo dela za novo tribuno, prihodnji mesec bo zaključena trim steza v Češči vasi**

Na stadionu Portoval že potekajo dela za izvedbo nadstrešnice in prenovo tribune, njihov zaključek pa pričakujemo že v začetku prihodnjega leta. Preurejena in pokrita tribuna na osrednjem stadionu bo omogočala spremljanje športnega dogajanja v vseh vremenskih razmerah za 1000 gledalcev, ki jim bo na voljo 760 sedišč.

V Olimpijskem centru Novo mesto bomo v decembru zaključili z deli na trim stezi, kjer manjka le še vrhni sloj poti in postavitve petih trim postaj oziroma vadbenih elementov. Pot, ki obkroža olimpijski center, bo dolga 1260 metrov, primerna pa bo za kolesarjenje in tek.

### **Zaključen razpis za ureditev vstopne točke na Trško goro, prejeli tudi evropska sredstva**

Zaključen je razpis za izbor izvajalca za ureditev vstopne točke na Trško goro, kjer bomo urejali avtobusno obračališče in postajališče ter parkirišče za avtomobile in avtobuse. V okviru projekta, s katerim smo bili uspešni tudi na Javnem razpisu za sofinanciranje vlaganj v javno in skupno turistično infrastrukturo in naravne znamenitosti v turističnih destinacijah ter iz sklada Načrta za okrevanje in odpornost prejeli dobrih 184 tisoč evrov, bomo uredili centralno fizično in digitalno točko prihoda turistov na območje Trške gore. V prihodnjih tednih načrtujemo podpis pogodbe z izvajalcem, dela bi se lahko začela že v začetku leta.

### **Pripravljen razpis za 2. fazo večnamenske poti ob Težki vodi**

V prihodnjih dneh bomo objavili razpis za izbor izvajalca za ureditev večnamenske poti ob Težki vodi. V drugi fazi bomo v dolžini slabih 400 metrov urejali pot za pešce in kolesarje med Lebanovo ulico in Šmihelsko cesti, v projekt smo dodali tudi prenovo fekalne kanalizacije.

### **3. STIK Z OBČANI**

#### **Preko razpisa 1,8 milijona evrov podpore za programe in projekte organizacij in posameznikov**

Objavili smo razpis za sofinanciranje delovanja organizacij in posameznikov s posebnim statusom in sofinanciranje projektov za leto 2024. Za dvanajst vsebinskih področij organizacijam in posameznikom, ki v našem okolju predstavljajo pomembno družbeno komponento, namenjamo skupaj 1,8 milijona evrov. Gre sicer v letu 2022 prvič uvedeni triletni razpis, namenjen tako prijavitelcem, ki smo jim že odobrili sofinanciranje in oddajo le letni program dela, kot tudi novim in obstoječim vlagateljem za podporo enkratnim projektom. Z denarno podporo želimo organizacijam in posameznikom s posebnim statusom omogočiti stabilno delovanje. Gre sicer za področja kulture, mladine, socialnega in zdravstvenega varstva, športa, prireditev, medobčinskega in mednarodnega sodelovanja, delovanja preostalih društev in organizacij, turizma, prireditev, pomembnih za turistično promocijo občine, za oživljanje mestnega jedra in okolja ter letos kot novost tudi za področje integracije v skupnost.

Prvi rok za oddajo vlog v digitalni obliki poteče 1. decembra.

#### **Občani lahko spremembe za odmero NUSZ sporočijo do 29. decembra**

Do 29. decembra 2023 bomo sprejemali obvestila o spremembah, ki vplivajo na odmero za nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča (NUSZ) za leto 2024. Po tem roku bomo pri vpisu sprememb uporabili podatke iz javnih evidenc in vlog za odmero komunalnega prispevka. Vsa pojasnila in obrazci v zvezi z odmero NUSZ so objavljeni na spletni strani občine.

#### **Pridružili smo se akciji Osredotoči se na cesto**

V oktobru je potekala nacionalna akcija Javne agencije Republike Slovenije za varnost prometa »Osredotoči se na cesto«. Cilj akcije je bil ozaveščanje o nevarnosti udeležbe v prometu in sočasne uporabe telefona pri voznikih motornih koles, koles in drugih udeležencev v prometu, akciji pa se je s postavitvijo naprave za spremljanje uporabe mobilnih aparatov med vožnjo na Seidlovi cesti pridružila tudi naša občina.

#### **Do 21. novembra zbiramo vloge zaradi škode ob pozebi**

Na podlagi sklepa Uprave RS za zaščito in reševanje zbiramo vloge oškodovancev, ki so utrpeli škodo na trajnih nasadih na izbranih prizadetih območjih in kulturah zaradi posledic pozebe od 3. do 7. aprila 2023. Vlogo za prijavo škode, ki je objavljena na naši spletni strani in je na voljo tudi v sprejemni pisarni občine, lahko občani oddajo do vključno 21. novembra.

## 4. DOGODKI

### **Obeležili spominski dan Mestne občine Novo mesto**

29. oktober je spominski dan Mestne občine Novo mesto, ki je posvečen spominu na ustanovitev Novomeške partizanske čete leta 1941 na Brezovi Rebri. V sklopu praznovanja tega pomembnega dogodka se vsako leto organizira tradicionalni nočni pohod na Frato, ki je potekal tudi letos, in smo ga zaključili s krajšo slovesnostjo in kulturnim programom.

### **Komemoracije in polaganje cvetja ob dnevu spomina na mrtve**

Pred dnevom spomina na mrtve smo v Prečni položili cvetje na grob Franca Uršiča, padlega na Medvedjeku v osamosvojitveni vojni za Slovenijo leta 1991, na dan praznika pa smo na treh spominskih slovesnostih na pokopališčih v Šmihelu, Ločni in Srebrničah položili žalne vence.

### **Odprtje novega vadbišča v Ragovem logu**

Krajevna skupnost Majde Šilc in Krajevna skupnost Center Novo mesto sta ob naši podpori v Ragovem logu postavili nove vadbene naprave, konec oktobra smo vadbišče uradno predali namenu. Projekt predstavlja zgleden primer sodelovanja dveh krajevnih skupnosti, ki želita s postavitvijo vadbišča prispevati predvsem k zdravemu življenjskemu slogu meščanov. Za nove vadbene naprave v vrednosti skoraj 20.000 evrov je polovico sredstev prispevala občina, preostanek pa obe krajevni skupnosti.

### **Predali ključe energetsko prenovljenih prostorov IMV v Drgančevju**

Ob 50-letnici proizvodnje katrce smo v Drgančevju odprli razstavo o tem legendarnem vozilu, hkrati pa izvedli slovesno predajo preurejenih prostorov muzejske zbirke v uporabo Klubu prijateljev IMV. Na slavnostnem dogodku smo simbolično predali ključe energetsko prenovljenih prostorov predsedniku Kluba prijateljev IMV, za katere smo namenili okoli 570.000 evrov, dovršen del sredstev so pridobili tudi iz Evropskih skladov.

### **Poklonili se bomo spominu na žrtve prometnih nesreč**

Ob svetovnem dnevu spomina na žrtve prometnih nesreč bo Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu MONM v Knjižnici Mirana Jarca Novo mesto organiziral strokovno srečanje za službe s področja prometa. Posvet bo sledil globalnemu sloganu spominskega dneva »*Spominjamo se, pomagajmo in ukrepajmo*«, pogovor pa bo stekel tudi na dodano temo, kako živeti s posledicami prometnih nesreč. Po uvodnem srečanju bo sledil prižig projekcije na pročelju novomeške knjižnice, s katero bomo do 26. novembra osveščali o pomenu prometne varnosti.

### **Prihodnji teden odprtje prenovljene ceste v Črmošnjicah**

Na odseku od križišča z državno cesto proti Stopičam, čez manjši most čez Težko vodo in do odcepa za Šentjošt v skupni dolžini 470 metrov smo rekonstruirali cestišče, uredili pločnik in cestno razsvetljavo ter odvodnjavanje, večji poseg pa je predstavljala rekonstrukcija mostu čez potok Težka voda. V sodelovanju s KS Stopiče bomo cesto uradno predali namenu 24. novembra.

### **V decembru na zabavni program Advent Novo mesto 2023**

Zavod Novo mesto bo pred novim letom znova vabil na praznični Glavni trg, kjer bo od 5. decembra do 7. januarja potekala tradicionalna prireditev Advent Novo mesto.

5. decembra bo prižig lučk, prihod Miklavža in otvoritev drsališča, od 8. do 23. decembra pa bodo potekali gledališke predstave za otroke in koncerti pevskih zborov, lokalnih zasedb, folklornih skupin in plesnih skupin. V zadnjem tednu letošnjega leta bodo na velikem odru zabavali Kvatropirci, Vazz, Masayah, Tretji kanu, Hamo&Ttribute2love, Modrijani, Kokosy, Joker Our, Dan D, Mrfy. Silvestrovo bomo preživeli z Generatorjem, Nino Pušlar in Manouche.